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Državni zakonik
za

kraljevine in dežele, zastopane v državnem zboru.

Kos XXXIV. — Izdan in razposlan dne 19. maja 1900.

Vsebina: (Št. 83—85.) 83. Razglas, da se c. kr. glavni urad II. razreda v Žatcu pooblašča carine prosto ravnati 
s potnimi stvarmi, ki se pošiljajo naprej ali za kom. — 84. Razglas, s katerim se objavljajo predpisi gledé 
meroskusa in kolkovanja Bleichertove tehtnice za železnice na žičastih vrveh v izpremenjeni in popolnjeni 
obliki. — 85. Ukaz o ugodnostih naboru zavezanih, potem neaktivnih oseb iz vojske, vojne marine in de
želne brambe, ki v izvenevropskih deželah — izvzemši obrežne dežele Sredozemskega morja — trajno 
delujejo v prid domače trgovine, v izpolnjevanju naborne dolžnosti in vojaške službene dolžnosti.

83.
Razglas finančnega ministrstva 

z dne 21. aprila 1900. 1.,
da se c. kr. glavni carinski urad II. razreda 
v Žatcu pooblašča carine prosto ravnati s potnimi 

stvarmi, ki se pošiljajo naprej ali za kom.

G. kr. glavni carinski urad II. razreda v Žatcu 
se po členu IX, št. 1 v zakonu o carinski tarifi z dne 
25. maja 1882. 1. pooblašča carine prosto ravnati 
s potnimi stvarmi, ki se pošiljajo naprej ali za kom.

Böhm s. r.

84.

Razglas trgovinskega ministrstva 
z dne 20. aprila 1900.1.,

s katerim se objavljajo predpisi gledé meroskusa 
in kolkovanja Bleichertove tehtnice za železnice 
na žičastih vrveh v izpremenjeni in popolnjeni 

obliki.

Na podstavi ukaza trgovinskega ministrstva 
z dne 17. februarja 1872. 1. (drž. zak. št. 17) se

dajejo v nastopnem na javno znanje po c. kr. komi
siji za pravilni meroskus v izpremenjeni in popol
njeni obliki izdani, gledé pristojbin od trgovinskega 
ministrstva odobreni predpisi gledé meroskusa in 
kolkovanja Bleichertove tehtnice za železnice na 
žičastih vrveh (Razglas trgovinskega ministrstva 
z dne 13. julija 1885. 1. [drž. zak. št. 103] in z dne 
29. januarja 1898. 1. [drž. zak. št. 30]).

Ti novi predpisi stopijo z dnem razglasitve 
v veljavo; hkratu se razveljavljajo predpisi, izdani 
doslej gledé meroskusa in kolkovanja Bleichertove 
tehtnice (drž. zak. št. 103 iz 1. 1885. in št. 30 iz
1. 1898.)

Call s. r.

Predpisi
gledé meroskusa in kolkovanja Bleichertovih tehtnic 

za železnice na žičastih vrvéh.

I. Popis tehtnice.
Bleichertova tehtnica za železnice na žičastih 

vrveh je lahko na dva načina sestavljena:
a) kakor centizemalna tehtnica, ki ima poleg skle

dice za uteži pripravo z jabolkom ;
b) kakor tehtnica samo z jabolkom, ki ima samo 

pripravo za jabolko, torej nikake skledice za 
uteži.

(•SlovenUch.) 43
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Ad a) Poleg stoječa podoba 1 kaže Bleicher- 
tovo tehtnico v njeni sestavi kakor centezimalno 
tehtnico (s skledico za uteži ins pripravo za jabolko.

rg-."Tc

Stojalo tehtnice je iz dveh nosil v podobi kon
zol, nameščenih v primerni višini. Nosilni vzvod A 
je viličast in ima kakor vzvod pri StraßburSki deci
malni tehtnici mostovnici pet ostric. Vrtilno os no
silnega vzvoda tvorita dve ostrici au ki ležita v trd
nih jeklenih ponvicah.

Na ostricah a2 je šina S, ki je nekako most 
tehtnice, obešena s pomočjo dveh upognjenih obe- 
šalnih želez.

Da se zabrani stransko gibanje te šine, na ka
tero se pelje pod ramo W obešena posoda, s katero 
se spravlja ruda na dan, z valjem U, sta narejeni 
dve v ostricah in ponvicah (c, in cs) gibljivi, opori C, 
ki se rabita, ako šina S ne visi natančno navpično 
pod aa, samo na pritisk.

Na nosilnem vzvodu A je razen poprej ome
njenih ostric at in aa, še ostrica a3, ki prenaša 
s posredovanjem opore m pritisk na ostrico ž>, ne- 
enakoramne gredeljnice B.

Gredeljnica B, ki je lahko postavljena v raznih 
smereh proti dolžinski osi nosilnega vzvoda A, nosi 
pri b2, z ostricami opremljeno vrtilno os, koje le
žišča ponovice so v podobi opuščena. Na ostrici b8 
te gredeljnice je nameščena skledica za uteži g z obe

šalom; jabolko L, jezički, in pa naprava za usta
vljanje iz tarovanje se vidijo iz podobe.

Največa pripustna obremenitev se oznameni na 
gredeljnici B.

Ad b) Kakor tehtnica samo z jabolkom (brez 
skledice za uteži) sestavljena Bleichertova tehtnica 
se razlikuje v svoji sestavi od tehtnice, popisane po
prej pod a), narisane v pod. 1, zgolj v tem, da je 
neenakoramna gredeljnica B izdelana kakor gre
deljnica za jabolko in da odpade skledica za 
uteži g.

Pri tehtnicah te poslednje sestave, katerim ni 
treba imeti oznamenila največe nosilnosti, je lahko 
naprava za jabolko eventualno v zvezi z zaznamo- 
valno napravo (napravo za natiskovanje listkov), 
ki služi za natiskovanje vsakikrat ovedenega izida 
tehtanja na listek (tiket), ki se vrine v jabolko skozi 
zarezo, kije v njem.

II. Preskušnja in kolkovanje.
Bleichertove tehtnice za železnice na žičastih 

vrvéh, ki se preskusijo po predpisu navodila, se 
smejo, ako imajo nihalna kazala, ter so odporno 
sestavljene in trdno delane (primerjaj pod. 2 in 3, 
ki kažeta zopet kakor centezimalno tehtnico sestav
ljeno Bleichertovo tehtnico) po pogojih, ustanovlje
nih za tehtnice mostovnice (ukaz trgovinskega mini
strstva z dne 18. julija 1874. 1. [drž. zak. št. 110], 
preskušati in kolkovati že v narejališču.

Pod. 2.
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Glede mej pogreškov in pa stopinje občut- 
nosti je s spredaj popisanima tehtnicama ravnati 
kakor s tehtnicama mostovnicama z napravo za 
jabolka.

Pod. 3.
Kolkovanje se opravlja kakor na tehtnicah mo- 

stovnicah z napravo za jabolko splošno (razglas 
trgovinskega ministrstva z dne 9. marca 1882. 1. 
[drž. zak. št. 122], osmi dodatek k meroskusnemu 
redu); razen tega je na nosilnem vzvodu A in na 
šini S nabiti meroskusni kolek.

III. Meroskusne pristojbine.
Mesoskusne pristojbine je zaračuniti pristojbino, 

ki pride za StraßburSko tehtnico mostovnico (z na
pravo za jabolko) z enako nosilnostjo.

IV. Dodatni moroskus.
Bleichertova tehtnica je zavezana obdobnemu 

dodatnemu meroskusu pred pretekom vsakih dveh 
let v zmislu ministrskega ukaza z dne 28. marca 
1881. 1. (drž. zak. št 30), pri tem je primerno na
čelu, izrečenemu v trinajstem dodatku k meroskus- 
nemu redu z dne 19. decembra 1872. 1. (razglas 
trgovinskega ministrstva z dne 10. aprila 1889. 1. 
[drž. zak. št. 62]), dovoljena dvojna meja pogreškov, 
ustanovljena v zmislu odstavka II teh predpisov 
za prvi meroskus.

Na Dunaju, dne 26. aprila 1900.

G. kr. komisija za pravilni meroskus :
Tinter s. r.

8 5.
Ukaz ministrstva za deželno bran 

z dne 4. maja 1900.1.
o ugodnostih naboru zavezanih, potem ne aktiv
nih oseb iz vojske, vojne marine in deželne 
brambe, ki v izvenevropskih deželah — izvzemi 
obrežne dežele Sredozemskega morja in Črnega 
morja — trajno delujejo v prid domače trgovine, 
v izpolnjevanju naborne dolžnosti in vojaške služ

bene dolžnosti.

Ministrstvo za deželno bran dovoljuje v porazu- 
mu s c. in kr. državnim vojnim ministrstvom naboru 
zavezanim, potem neaktivnim osebam iz vojske, 
vojne marine in deželne brambe, ki v izvenevrop
skih deželah — izvzemši obrežne dežele Sredozem
skega morja in Črnega morja — delujejo v prid do
mače trgovine, bodisi, da se tam mudijo dalje časa 
kakor trgovski popotniki ali da se izvršujč svoj 
trgovski poklic tam stalno naselé ali da so kakor 
trgovinski izvedenci nastavljeni pri c. in kr. zastop
niških oblastvih in to verojetno dokažejo, v izpol
njevanju naborne dolžnosti in vojaške službene dolž
nosti naslednje ugodnosti:

1. Naboru zavezane odveže na njih zaprosilo 
(priloga V, §. 2 vojnih predpisov I. del) ministrstvo 
za deželno bran v porazumu z državnim vojnim mi
nistrstvom, da jim ni treba priti pred naborno ko
misijo, tudi tedaj, kadar so bili o priliki svoje zdrav
niške preiskave pri c. in kr. zastopniškem oblastvu 
spoznani za „sposobne* ali „manje sposobne*.

Za postopek, po katerem se je pri tem ravnati, 
potem gledé zaprisege in potrditve teh naboru zave
zanih po c. in kr. zastopniškem oblastvu velja 
§. 3 : 3 v prilogi V. vojnih predpisov I. del.

Tako potrjenim dovoli na utemeljen predlog 
c. in kr. zastopniškega oblastva državno vojno mi
nistrstvo, ako so bili uvrščeni v deželno brambo, 
ministrstvo za deželno bran, izjemoma odlog redne 
(ali enoletne) prezentne službe, oziroma osem
tedenske vojaške izučbe eventualno do 1. dne okto
bra tistega leta, v katerem dovršč 24. leto, vendar 
morajo v tem razmerju v letu, v katerem dopolné 
22., eventualno tudi 23. leto, do konca aprila do
prinesti od dotičnega c. in kr. zastopniškega oblastva 
potrjen dokaz, da slej kakor prej delujejo v prid 
domače trgovine v eni poprej omenjenih lastnosti. 
Ako bi se ta dokaz sploh ne doprinesel ali ne 
pravočasno, zaukaže državno vojno ministrstvo, ozi
roma ministrstvo za deželno bran, da se dotičnik po
kliče na prezentno službo, ki se začne s 1. dnem 
oktobra tekočega leta, oziroma na bližnjo vojaško 
izučbo.
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2. Ne aktivnim osebam iz vojske, vojne ma
rine in deželne brambe, katerim je naložena orožna 
vaja, naj v to opravičena poveljstva orožno vajo 
brezpogojno opuste in je tudi ni treba pozneje opra
viti. Dotično zaprosilo naj vložijo po dotičnem 
c. in kr. zastopniškem oblastvu pripadniki vojske 
in vojne marine do konca januarja tistega leta, za 
katero je dolžnost orožne vaje, pripadniki deželne 
brambe pa nemudoma v tistem času, v katerem 
so zvedeli za pričakovani poklic na orožno vajo.

3. Po točki 2 od orožne vaje odvezane ne 
aktivne osebe je hkratu odvezati, da jim ni treba 
priti na kontrolni zbor (glavno poročilo) dotičnega 
in naslednjega leta.

Ostale ne aktivne osebe je na njihovo dotično 
zaprosilo, katero je tudi vložiti po c. in kr. zastop
niškem oblastvu do konca maja, odvezati od kon
trolnega zbora (glavnega poročila) dotičnega, in ako 
v naslednjem letu niso dolžni priti na orožno vajo, 
tudi naslednjega leta.

Spredaj omenjenih ugodnosti ne uživajo tisti, 
ki opravljajo svoj poklic pri tujezemskih trgovinskih 
podjetjih (firmah) itd. ali v trgovinsko korist tujih 
držav.

Welsersheimb s. r.


